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 ۀرامش نومزآزآ

21

پاسخ تشریحی آزمون شبیه‌ساز شمارة 21

 1 حرف‌های بدون نقطه جزئی از حروف الفبا هستند و سیاره‌ها 
جزئی از منظومۀ شمسی.

← تولیدکننده  2 درخت بلوط
← مصرف‌کنندۀ اول، گیاه‌خوار سنجاب
← مصرف‌کنندۀ دوم، گوشت‌خوار روباه

 3 کلمات داده‌شده، انواع نیروها هستند.

 4 رنگ‌های آمده در صورت سؤال، رنگ‌های رنگین‌کمان هستند. 
در رنگین‌کمان بعد از »سبز«، »آبی« قرار می‌گیرد.

5 

 6 زنجیره به این صورت است:
»ل ن ه ی م و / ل ن ه ی م و / ل ن ه ی م و«

 7 
گزینۀ »1«: توفیق

گزینۀ »2«: افق
گزینۀ »3«: حامی

 8 »بی‌وقفه« معادل »پشت‌سرهم« است.

9 

←+ ه‍ 1 ←+ ه‍	 و  1  و 

←+ ز 12 ←+ ز	 ا  12  ا  

←− چ 17 ق  ←− ا	 17 ض

←+ ل 4 ف ←+ ر	 4  ح 

لبخند زیبای تو ←  10 مبسل آتل تای

موج دریای خروشان ← سمبلس دارامبی سو
ساحل آرامش‌بخش ← توتای تلاسمبل

پس:
← دارامبی آتل تلاسمبل دریای زیبای آرامش‌بخش 

 11 »پریدن رنگ از رخ« کنایه از »ترسیدن« است.

12 

گزینۀ »3« پاسخ صحیح است.  پاسخ قبل،  به شکل  با توجه   13 

چون بین F و E ،D و H نشسته‌اند.

 14 »ملول« به معنی »غمگین« است.
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 16 از بالا سمت راست یک مکعب برمی‌داریم.

از پایین سمت راست یک مکعب برمی‌داریم.
از پایین سمت چپ یک مکعب برمی‌داریم.

از بالا سمت چپ دو مکعب برمی‌داریم.
1 1 2 1 5+ + + = �

17 

1 1 1× × مکعب‌های ⇒ × + × + × + × =( ) ( ) ( ) ( )2 4 1 3 3 2 4 1 21 �

2 2 2× × مکعب ⇒ → یکی �

21 1 22+ = �
تعداد  نه  است،  مکعب‌ها  کل  تعداد  سؤال  خواستۀ  که  کنید  دقت   

مکعب‌های واحد.

 C دارند،  )کج(  قطری  نقطۀ  دو  که  کد شکل‌هایی  اول   18 حرف 

است، حرف اول کد شکل‌هایی که دو نقطۀ عمودی دارند، A است و حرف اول کد 
شکل‌هایی که دو نقطۀ افقی دارند، B است.

گر  گر سه تا داشته باشیم V، ا گر دو تا ضربدر داشته باشیم حرف دوم کد شکل U، ا ا
گر یکی داشته باشیم T است. نداشته باشیم S و ا

 19 این سؤال ترکیبی از هوش ریاضی و هوش تصویری است.

3 است: 3 4 36× × = حاصل‌ضرب اعداد سطر اول برابر با 
�

5 است: 1 7 35× × = حاصل‌ضرب اعداد سطر دوم برابر با 
�

3 است، بنابراین: 8 2 48× × = حاصل‌ضرب اعداد سطر سوم برابر با 
�

20 

تاریخزبان انگلیسیجغرافیاعلومریاضی

A

B

C

D

E

فقط با گزارۀ »الف« می‌توانیم به سؤال پاسخ دهیم.

آزمون شمارۀ 21
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استادوکیلنوازندهمدیر

همسایه
S

Q

همسایه
P

R

نارنجیآبیسبزصورتی

همسایه
S

Q

همسایه
P

R

23 

24 

25 

گر در هر شکل اعداد را از کوچک به بزرگ مرتب کنیم، فاصلۀ   26 ا

اعداد درون آن‌ها برابر است با تعداد اضلاع شکلی که در آن قرار دارند. 

�

�

گزینۀ »1«:

  
4 16 20 36

12 4 16

, , ,
+ + +

� فاصله‌ها یکسان و برابر 4 نیست. 

گزینۀ »2«:

 فاصله‌ها یکسان و برابر 6 نیست. 

  
6 12 24 48 60 72

6 12 24 12 12

, , , , ,
+ + + + +

�

گزینۀ »3«:

 فاصله‌ها یکسان و برابر 7 است. 

  
2 9 16 23 30 37 44

7 7 7 7 7 7

, , , , , ,
+ + + + + +

�

گزینۀ »4«:

 فاصله‌ها یکسان و برابر 3 نیست. 

   
6 9 15

3 6

, ,
+ +

�

27 

67 6 7 42
89 8 9 72
65 6 5 30

42 72 30 144 12 12
:
:
:

× =
× =
× =






+ + = = × �

پس:
69 6 9 54
53 5 3 15
34 3 4 12

54 15 12 81 9 9
:
:
:

× =
× =
× =






+ + = = × �

28 

18 26 38 62 74 102 102
8 1 8 12 2 6 24 3 8 12 6 2 28 7 4 0

, , , , , ,

: : : : :+ × + × + × + × + × + :: 1 0 2× ×

نشان  و دقیقه‌شمار  که عقربه‌های ساعت‌شمار  را  اعدادی  گر  ا  29 

می‌دهند در هم ضرب کنیم و سپس ارقام عدد حاصل را با هم جمع کنیم، به عدد 

پایینی می‌رسیم:

12 :شکل 1 3 36 3 6 9× = → + = �

11 :شکل 2 4 44 4 4 8× = → + = �

6 :شکل 3 4 24 2 4 6× = → + = �
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گام اول: هر عدد با 2 تا کمتر از خود جمع می‌شود. ←  30 ورودی

گام دوم: اعداد بر 4 تقسیم می‌شوند. ← گام اول
گام سوم: مجموع ارقام هر عدد محاسبه می‌شود. ← گام دوم

گام چهارم: هر عدد در خودش ضرب می‌شود. ← گام سوم
گام پنجم: یکان عددها حذف می‌شود. ← گام چهارم

433145233751ورودی
8460884472100گام اول
211522111825گام دوم
364297گام سوم

9361648149گام چهارم
031084گام پنجم

36 9 45+ = �

81 60 21− = � 31 

 32 ستون ششم، گام پنجم: 4

ستون سوم، گام سوم: 4

 33 با توجه به گزینه‌ها لازم نیست از سمت راست تساوی خانه‌ای 

با  برابر  باید  کنیم، پس متوجه می‌شویم حاصل عبارت سمت چپ تساوی  را حذف 
20 شود. فقط با حذف خانۀ 7 این اتفاق رخ‌ می‌دهد. 1 5 25÷ + =

19 2 13 25× − = �
38 13 25− = �
25 25= �

34 

گزینۀ »1«: نقاط »ب« و »د« ثابت می‌مانند و نقطۀ »الف« با تا کردن روی نقطۀ »ج« 
قرار می‌گیرد.

گزینۀ »3«: با توجه به شکل صورت سؤال، مستطیل را از وسط )خط تقارن( تا می‌کنیم 
تا تبدیل به مربع شود.

گزینۀ »4«: نقاط »ب« و »د« ثابت می‌مانند و نقطۀ »الف« روی »ج« تا می‌شود.

ارقام اعدادی را که یک خانۀ  گر  ا  35 در هر سطر جدول »الف«، 

رنگی بینشان فاصله است، با هم جمع کنیم، عدد وسطی )خانۀ رنگی( به دست می‌آید 
که متناظر آن را در جدول »ب« داریم، یعنی:

24 2 4 6
12 1 2 3

6 3 9
:
:

+ =
+ =





+ = �

پس:
14 1 4 5
45 4 5 9

5 9 14
:

:
?

+ =
+ =





= + = �

گر ارقام اعدادی که یک خانۀ رنگی بینشان فاصله  از طرفی در هر ستون جدول »ب«، ا
است را در هم ضرب کنیم، به عدد وسطی )خانۀ رنگی( می‌رسیم که متناظر آن را در 

جدول »ج« داریم، یعنی:
18 1 8 8
19 1 9 9

8 9 72
:
:

× =
× =





× = �

15 1 5 5
14 1 4 4

4 5 20
:
:

× =
× =





× = پس:�

 36 مسیر درست:

4 4 2 2 3 5 2 22+ + + + + + = �

از تناسب استفاده می‌کنیم. سهیل در یک روز  این سؤال   37 در 

او زمان می‌گیرد و چون در یک روز  از  15 روز  5 درخت را می‌برد، پس هر درخت 

18 روز طول  8 درخت را به الوار تبدیل می‌کند، پس الوار کردن هر درخت به اندازۀ 

می‌کشد. حال زمانی که برای بریدن و الوار کردن یک درخت لازم است به صورت زیر 

به دست می‌آید:
1
5

1
8

8 5
40

13
40+ = + = روز �

روز طول می‌کشد. بنابراین سهیل می‌تواند  1340 پس بریدن و الوار کردن یک درخت 

را در طول یک روز قطع کند و به الوار تبدیل کند  3 13
40

39
40× =( ) کثر 3 درخت  حدا

و کمی از زمان نیز باقی می‌ماند.
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 38 بیاید طول و عرض کاغذ مستطیلی را محاسبه کنیم.

ایجادشده قرار  از کوچک‌ترین مستطیل‌ها را در کنار بزرگ‌ترین مستطیل  حال یکی 
می‌دهیم، به چهار حالت می‌توانیم این کار را انجام دهیم. )مستطیل بزرگ‌تر همان 

مستطیل شمارۀ 1 و مستطیل کوچک‌تر مستطیل شمارۀ 2 است.(
حالت »1«:

12 16 12 8 3 8 13 72+ + + + + + = �
حالت »2«:

12 16 12 3 8 3 8 62+ + + + + + = �
حالت »3«:

16 12 16 8 3 8 9 72+ + + + + + = �
حالت »4«:

16 12 16 3 8 3 4 62+ + + + + + = �

نیز  دیگر  ضلع  دو  امتداد  در  کوچک‌تر  مستطیل  حرکت  حالت‌ها،  این  از  هریک  در 
تغییری در محیط شکل ایجاد نمی‌کند.

 39 مربع وسط ردیف سوم )از بالا( اشتباه است و شکل جایگزین 

آن شکل گزینۀ »4« است.

 40 شکل‌های سمت راست خط ضخیم همان شکل‌های روی قطر 

راست(.  سمت  پایین  به  چپ  سمت  بالا  از  )قطر  هستند  چپ  سمت   4 4× مربع 
بالا   4 4× پایین خط ضخیم همان شکل‌های روی قطر مربع  همچنین شکل‌های 

هستند. )قطر از پایین سمت چپ به بالا سمت راست(

گانه( تصویر در آینه می‌شود.  41 ماشین 1: هر شکل )جدا

ماشین 2: هر شکل تصویر در آب می‌شود.
ماشین 3: همۀ شکل‌ها تغییر رنگ می‌دهند.

ماشین 4: تمامی شکل‌ها 90 درجه ساعتگرد دوران می‌یابند.
ابتدا باید هر شکل را 90 درجه ساعتگرد دوران دهیم و سپس  در ماشین داده‌شده 

همگی تغییر رنگ دهند.

 42 از شکل به این نتیجه می‌رسیم که:

→ سفید+ نقطه نقطه → جمع در خانۀ مشکی	 مشکی
جمع دو هاشور هم‌جهت → مشکی هاشور+ سفید	 → هاشور

جمع دو خانۀ سفید → مشکی هاشور+ مشکی	 → هاشور
سفید+ مشکی → مشکی ضربدر+ مشکی	 → ضربدر

جمع هاشورهای غیر هم‌جهت → چهارخونه
مشکی+ نقطه → نقطه

با توجه به جهت هاشورها در خانه‌های هاشوری، خانۀ  می‌تواند هر چیزی باشد که 
با توجه به گزینه‌ها ضربدر خواهد بود و گزینۀ »1« صحیح است.

گر مستطیل‌ها را شماره‌گذاری کنیم، خواهیم دید که با الگوی   43 ا

زیر قرار گرفته‌اند، با این تفاوت که دایره‌های سیاه، سفید شده‌اند و بالعکس. پس پاسخ 
صحیح گزینۀ »4« است.

 44 مکان‌های شکل‌ها را به صورت زیر شماره‌گذاری می‌کنیم و بعد 

الگوی حرکتی شکل را به دست می‌آوریم.
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:حرکت مثلث‌های بیرونی 3 1 4 4 1 3
2 3 4 5 6
, , , , ,

+ + + + +
�

:حرکت مثلث‌های درونی
5 6 9 6 5 6

1 3 5 7 9
, , , , ,

+ + + + +
�

سمت  جفت‌حروف  اول،  مرحلۀ  در  راست،  به  چپ  سمت  از   45 

راستِ حرف وسط با هم و جفت‌حروف سمت چپِ حرف وسط نیز با هم جا‌به‌جا شده 
و همۀ حروف به غیر از حرف وسط یک سطر پایین می‌روند. همچنین حرف بعد از 
حرف وسط در ترتیب حروف الفبای فارسی )حرف بعد از ذ، ر است(، به عنوان حرف 
وسط در سطر پایینی نوشته می‌شود. در مرحلۀ دوم حروف سمت راست حرف وسط 
به سمت چپ آن و حروف سمت چپ آن به سمت راستش منتقل شده و یک سطر 
پایین می‌روند و این بار دو حرف بعد از حرف وسط در ترتیب حروف الفبای فارسی 
)دو حرف بعد از ر، ژ است( به عنوان حرف وسط در سطر پایینی نوشته می‌شود و این 

روند به همین ترتیب ادامه می‌یابد.
دقت کنید حروف با رسیدن به انتهای ستون، حرکت خود را از ابتدای آن آغاز می‌کنند.

درون  که  خط‌هایی   ،»1« گزینۀ  جز  به  شکل‌ها  تمامی  در   46 

شکل‌های تودرتو رسم شده، از هر دو رأس عبور کرده است ولی در شکل گزینۀ »1« 
خط با ضلع شکل داخلی برخورد داشته است.

47 

 48 داخلی‌ترین لایه را با 1، وسطی را با 2 و بیرونی‌ترین لایه را با 

3 مشخص می‌کنیم. الگوی جابه‌جایی لایه‌ها در گزینه‌های »1«، »3« و »4« به این 
صورت است:

 49 شکل‌های 2، 5 و 9 فقط از خط‌های منحنی )خمیده( ساخته 

شده‌اند.
شکل‌های 8، 4 و 3 فقط از خط‌های راست ساخته شده‌اند.

شکل‌های 7، 6 و 1 از ترکیب خط راست و منحنی ساخته شده‌اند.

 50 شکل دوم تصویر در آینۀ عمودی شکل اول است. در این حالت 

فرقی نمی‌کند آینه کدام سمت باشد.

»  51 نقطه باید بین دو خط موازی، درون هر دو دایره و درون »

قرار بگیرد.

گر مثلث بالایی شکل سمت   52 در هر ردیف از چپ به راست، ا

چپ را 180 درجه دوران دهیم و بقیۀ مثلث‌ها تغییر نکنند، به شکل وسطی می‌رسیم 
گر دو مثلث قرارگرفته در پایین مثلث بالایی )ردیف دوم از بالا( در شکل وسطی را  و ا

180 درجه دوران دهیم و بقیه تغییر نکنند، به شکل آخر ردیف می‌رسیم.

 53 نکتۀ قابل توجه این است که در برش قسمت بالا، کاغذ زیری 

هم برش می‌خورد، )سوراخ می‌شود( پس پاسخ صحیح گزینۀ »3« است.

گر گردنبند »ج«  54 شکل »الف«، بازشدۀ گردنبند »ب« است. حالا ا

را باز کنیم به گزینۀ »1« می‌رسیم.

 55 به جایگاه شکل‌ها و حروف دقت کنید.

 56 به جایگاه شکل‌ها و اعداد دقت کنید.

 57 سنگین‌ترین عدد باید شامل رقم 8 و دو تا از ارقام 0، 9 و 6 و 

سبک‌ترین عدد باید شامل 1، 4 و 7 باشد. از آنجایی که سؤال از ما بیشترین اختلاف 
را خواسته است، باید سنگین‌ترین عدد را 986 )بزرگ‌ترین( و سبک‌ترین عدد را 147  

)کوچک‌ترین( در نظر بگیریم.
بیشترین اختلاف = − =986 147 839 �

58 

15: مجموع اعداد وزنۀ سمت چپ 23 25 18 10 7 98+ + + + + = �

: مجموع اعداد وزنۀ سمت راست 38 18 20 12 5 93+ + + + = �

پس باید عددی که از وزنۀ سمت چپ کم می‌کنیم 5 واحد بیشتر از عددی باشد که از 
وزنۀ سمت راست کم می‌کنیم، بنابراین گزینۀ »3« پاسخ صحیح است.

 59 با قطعات داده‌شده در گزینۀ »3« می‌توان شکل صورت سؤال 

را ساخت. )به قطعات شماره‌گذاری‌شده دقت کنید.(

 60 در این الگو روابط زیر بین اعداد برقرار است:

−5


